

(A类)

# 中山市教育和体育局

中教体函〔2023〕53号

## 中山市教育和体育局关于市十六届人大三次会议第2023053号建议答复的函

欧健新代表：

您提出的《关于我市中小学生中加强中山传统饮食文化教育的建议》（建议第2023053号）收悉，经研究，现答复如下：

### 一、对建议内容的总体表态

建议提出：建议在我市中小学生中加强中山传统饮食文化教育，在劳动课教程中融入中山传统饮食文化内容、在中山特色粤菜餐厅建立学习基地、开展小厨师活动和比赛、编印制作教材和视频，让中山传统饮食文化走进中小学校园。我局认为代表提出的建议，可作为我市加强劳动教育的重要参考，我局采纳建议。

### 二、回应具体意见建议

吸收采纳，目前正在通过高位研究谋划来推动。已印发《中山市教育和体育局关于印发中山市中小学劳动教育实施方案（试行）的通知》《中山市人民政府督导室关于2022年镇街推

进素质教育目标管理评估的通知》，统筹全市劳动教育发展，重点将中小学劳动教育工作纳入评估内容，并制定评估指标体系，将健全组织机构，建立镇街和学校劳动教育基地，劳动教育开齐课程、开足学时，以及教研活动的开展和效果等方面作为评价的观测点。

通过学科渗透、开发校本课程来推动传统文化的教育。我们在科学普及、科技创新教育中有机融入劳动教育，开设家政、烹饪、手工、园艺、非物质文化遗产等具有中山地域特色的劳动实践类拓展课程，在生涯规划教育中开展职业体验教育，其中也有涉及厨师的职业体验。另外我们组织编写了中山市小学《劳动》教材，2022学年在全市学校推广使用，教材每一期都有涉及饮食文化、烹饪文化的教育。在中山部分中小学也建立以饮食文化作为劳动教育的劳动特色学校。

接下来我们也希望通过和烹饪协会合作在中山特色粤菜餐厅建立学习基地，开展小厨师比赛等方式，加强我市学生在中山传统饮食文化方面的教育。

专此答复，诚挚感谢您对教育工作的关心支持。

中山市教育和体育局

2023年7月11日

（联系人：何嘉俊 联系电话：89989296）

(此页无正文)

**公开方式：**主动公开

---

抄送：市人大常委会选联工委，市政府办公室。

---

中山市教育和体育局办公室

2023年7月11日印发

---